

Oponentský posudek diplomové práce Jitky Mikulášové : „Sledování početního stavu holuba (*Columba livia f. domestica*) v transektu Vypich – Malostranské náměstí

Předložená diplomová práce Jitky Mikulášové má celkem 73 strany, a to včetně příloh, grafů, obrázků a seznamu literatury. Zdivočelí holubi, jež jsou předmětem práce diplomantky, představují jeden z největších problémů současných velkoměst (zejména v evropských poměrech), neboť městská kombinace vysokých kamenných budov a parků supljuje do určité míry přirozené přírodní prostředí holubů, tj. skalní útvary a lesy. Navíc, v městském prostředí jsou pro ně bohatší potravní možnosti, i když dnes, při nedokonalých způsobech sklizně i osevu, se tyto možnosti zvětšují i ve volné krajině.

Autorka si na počátku práce vytkla několik hypotéz, které potom vyhodnotila v závěru práce tak, jak to má v takových pracích být. Výsledky hodnocení v celku odpovídají skutečným, které lze v městském prostředí pozorovat dnes a denně. Autorka dobře zasadila svá pozorování do prostředí velkoměsta, ale přitom neopomenula některé významné přírodní podmínky, které činí město Prahu městem Prahou, neopomněla ani zjišťování potravních možností populace pražských holubů. Velmi zajímavě vyznívá i srovnání s ostatními evropskými velkoměsty, možná, že by od věci nebylo i srovnání třeba s Bukureští, Sofií, Kyjevem či Moskvou, což se dnes houfně opomíjí a je to chyba. Velmi důležitými kapitolami práce jsou i závislosti početnosti populací holubů na biotických faktorech či na rozšíření vegetačních skupin. Možná, že si to autorka ani neuvědomila, ale v celkovém pohledu jsou to velmi důležité ekologické i etologické záležitosti, které se dají velmi dobře využít při výuce biologie (zejména obecné) na gymnáziích a jiných středních školách, zaměřených na přírodu. Jak, to ponechám na vlastním autorčině řešení, které však nebylo součástí této práce. Věřím však, že při její erudici a flexibilitě je při výuce nepochybně využije.

Konstatuji, že předložená diplomová práce naprosto splňuje požadavky kladené na tento typ prací a že tomu nejsou na škodu ani drobné chyby v textu, jež s odborností práce příliš nekomunikují. Doporučuji proto práci uznat jako diplomovou a hodnotím ji jako výbornou.

V Praze, 17. dubna 2009